
 

 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

 
                

Αθήνα, 28 Νοεμβρίου 2024 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι-Σπυρίδωνα Γεωργιάδη 
 
Θέμα: « Προβλήματα λειτουργίας του Κ.Υ. Ηλιούπολης,  εξαιτίας  ανεπαρκούς στελέχωσης και   
ελλιπούς τεχνολογικού εξοπλισμού.» 
 
Κύριε Υπουργέ, 

 

Το Κέντρο Υγείας Ηλιούπολης στεγάζεται σε ιδιόκτητο κτίριο από το 1992, οπότε και 

ολοκληρώθηκε η κατασκευή του. Πρόκειται για ένα τετραώροφο σύγχρονο κτίριο, ιδιοκτησίας 

ΕΦΚΑ, το οποίο κατασκευάστηκε σε οικόπεδο που παραχωρήθηκε από το Δημόσιο και 

χρηματοδοτήθηκε κατά 60% από την Ε.Ε. και κατά 40% από τον κρατικό  προϋπολογισμό. Βάσει 

καταστατικού προβλέπεται η μόνιμη χρήση των δύο ορόφων και του ημίσεος υπογείου για 

υγειονομικές υπηρεσίες ΠΦΥ, καθώς  και δύο ορόφων με αντίστοιχο τμήμα του ισογείου για 

Διοικητικές υπηρεσίες του ΕΦΚΑ. Επιπλέον, λειτουργεί μικροβιολογικό και ακτινολογικό 

εργαστήριο, ενώ έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάπτυξης για ενεργειακή και κτιριακή αναβάθμιση. 

Επίσης, σ’ ένα μέρος του τρίτου και τετάρτου ορόφου στεγάζονται διοικητικές υπηρεσίες του 

ΕΦΚΑ και θα μπορούσε να λειτουργήσει στον τέταρτο όροφο του κτιρίου τμήμα βραχείας 

νοσηλείας καθώς και  τμήμα υπερήχων και  αξονικού τομογράφου. 
  

Παρότι πληροί όλες τις προϋποθέσεις του Π.Ο.Υ.  για την ίδρυση Μονάδων Υγείας 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας- καθότι βρίσκεται σε κομβικό σημείο, εύκολα προσβάσιμο από 

πολίτες όμορων Δήμων (Δάφνης, Αγ. Δημητρίου, Υμηττού, Αργυρούπολης, Αλίμου, Γλυφάδας) 

με μεγάλους χώρους parking, με συγκοινωνίες (μετρό κλπ.) και με πρόσβαση σε ΑΜΕΑ, 

δημιουργώντας συνθήκες ανάσχεσης προς τα Νοσοκομεία του Κέντρου της Αθήνας- έχει 

οδηγηθεί μετά το 2015 σε μια διαρκή φθίνουσα πορεία και συρρίκνωση, λόγω 

συνταξιοδότησης ιατρών και της μη αντικατάστασής τους.  Ταυτόχρονα, μεγάλο μέρος του 

υπολοίπου προσωπικού - απαραίτητο για τις κρίσιμες ανάγκες λειτουργίας του Κέντρου Υγείας- 

εργάζεται με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, απουσία βασικών ειδικότητων, (όπως αυτές του 

χειρουργού, γυναικολόγου, δερματολόγου, ωτορινολαρυγγολόγου, ενώ υπάρχουν μόνο ένας 

επικουρικός καρδιολόγος -αντί επτά που υπήρχαν, ένας οφθαλμίατρος- ενώ υπήρχαν κάποτε 

τέσσερις, και ένας οδοντίατρος). 
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Επιπλέον, κάποια από τα τμήματά του- όπως το ακτινολογικό, λειτουργούν με εξοπλισμό 

πεπερασμένης τεχνολογίας- δυσχεραίνοντας ακόμα περισσότερο το έργο των ιατρών και 

υποβαθμίζοντας τις παρεχόμενες υπηρεσίες.  

 

Λαμβάνοντας δε υπόψη ότι  εάν το  Κ.Υ. Ηλιούπολης ήταν 24ωρης λειτουργίας, εφημεριακού 

τύπου, θα λειτουργούσε σαφώς  ως παράγοντας ανάσχεσης επισκέψεων των πολιτών στα 

Νοσοκομεία του Κέντρου των Αθηνών για τους δημότες των όμορων περιοχών, δεδομένου ότι 

έχει διαπιστωθεί ότι από τους προερχόμενους στα Νοσοκομεία που εφημερεύουν κατά 

ποσοστό που αγγίζει το 80%, θα μπορούσε να εξυπηρετηθεί  στο ΚΥ, απελευθερώνοντας 

ανθρώπινο δυναμικό και πόρους από τα Νοσοκομεία, παρέχοντας ταυτόχρονα γρήγορη και 

ασφαλή εξυπηρέτηση των ασθενών. 

 

Επιπροσθέτως, οι συνταξιούχοι Ηλιούπολης, Δάφνης & Υμηττού έχουν εκφράσει την έντονη 

αντίδραση τους σχετικά με την υπολειτουργία των υπηρεσιών του Κ.Υ Ηλιούπολης,  

αναφέροντας σε σχετική  ανακοίνωσή τους ότι: «η πρωτοβάθμια δομή Υγείας (ΚΥ) της 

Ηλιούπολης υπολειτουργεί καθώς δεν υπάρχουν βασικές ειδικότητες γιατρών (ρευματολόγος, 

δερματολόγος, γυναικολόγος,κλπ), καθώς δεν λειτουργεί σε 24ωρη βάση, μεγάλο μέρος του 

Νοσηλευτικού και Διοικητικού προσωπικού εργάζεται με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, με 

αποτέλεσμα μετά την λήξη της σύμβασης ή την συνταξιοδότηση, το κενό να συμπληρώνεται 

άμα, όταν και εφόσον! Ο υλικοτεχνικός εξοπλισμός – όποιος κι αν είναι – είναι ξεπερασμένης 

τεχνολογίας» επισημαίνοντας πως «Η υγεία του λαού δεν μπορεί να καλυφθεί μόνο από το 

φιλότιμο και την εμπειρία γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού» υπογραμμίζει και 

προσθέτει ότι «πριν 15 χρόνια το Κ.Υ. Ηλιούπολης είχε στη δύναμή του 108 γιατρούς, που και 

πάλι υπήρχαν ελλείψεις, καθυστερήσεις κλπ. Σήμερα, στο 2024, το Κ.Υ. έχει μόνο 20 γιατρούς 

για αύριο και μεθαύριο δεν γνωρίζουμε)». 

 

Δεδομένου ότι έχουν πραγματοποιηθεί κατά το παρελθόν και άλλες παρόμοιες δράσεις  και 

διαμαρτυρίες χωρίς ωστόσο ουσιαστικό αποτέλεσμα,  το  Κ.Υ  Ηλιούπολης  παραμένει ακόμη 

υποστελεχομένο, παρά το ότι  έως το 2014, λειτουργούσε Μαιευτικό Τμήμα με τρεις μαίες, 

Βιοπαθολογικό Τμήμα, με δυο στελέχη βοηθούς Μικροβιολόγους κατηγορίας ΤΕ και 

Νοσηλευτικό Τμήμα, με 22 Νοσηλευτές. Τα εν λόγω τμήματα μάλιστα  καταργήθηκαν, με 

αποτέλεσμα το Κ.Υ. Ηλιούπολης να αδυνατεί  να προσφέρει ολοκληρωμένες υπηρεσίες 

Πρωτοβάθμιας Υγείας στους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής. 

Εξαιτίας λοιπόν της ανεπαρκούς στελέχωσης και του ελλιπούς τεχνολογικού εξοπλισμού, οι 

κάτοικοι της περιοχής αναγκάζονται να ακριβοπληρώνουν διαρκώς στον ιδιωτικό τομέα τις 

υπηρεσίες Υγείας που δικαιούνται να έχουν, ενώ το λιγοστό προσωπικό του Κέντρου Υγείας 

οδηγείται σε εξουθένωση, προσπαθώντας να ανταποκριθεί στις αυξανόμενες ανάγκες της  

πρωτοβάθμιας περίθαλψης. 



 

      Δεδομένων των ανωτέρω, 

      Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Στα πλαίσια της αναβάθμισης της πρωτοβάθμιας υγείας των πολιτών, προτίθεστε να 
προβείτε στις ενέργειες εκείνες,  ώστε το Κέντρο Υγείας Ηλιούπολης να αναβαθμιστεί 
σε Κέντρο Υγείας Αστικού Τύπου 24ωρης Λειτουργίας; 
 

2. Προτίθεστε να προχωρήσετε  άμεσα στην κτιριακή αναβάθμιση του Κ.Υ. Ηλιούπολης, 
καθώς και σε αυτήν του τεχνολογικού εξοπλισμού του, με σύγχρονης τεχνολογίας 
μηχανήματα, ώστε να καταστεί ένα Πολυδυναμικό Κέντρο Υγείας, στο οποίο θα 
διενεργούνται και  διαγνωστικές εξετάσεις, όπως γαστροσκοπήσεις, 
κολονοσκοπήσεις, μαστογραφίες, αξονικές ή μαγνητικές τομογραφίες κλπ.; 
 

3. Προτίθεστε να στελεχώσετε  το Κ.Υ. με μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, 
ώστε να επιτευχθεί σύντομα η  απρόσκοπτη και αποτελεσματική λειτουργία του;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
 

Παύλος Χρηστίδης 
  

Ιωάννης Τσίμαρης 
 
 

 




